

ВІТАННЯ З ЮВІЛЕЄМ!

3 грудня 2013 року Анжела Анатоліївна Бефані — кандидат психологічних наук, доцент кафедри соціальної та прикладної психології Одеського національного університету імені І. І. Мечникова відмічає свій ювілей.

Вона пройшла непростий життєвий шлях. Народилася у 1938 році в місті Омськ (Росія), пережила велику вітчизняну війну 1941-1945 рр. У 1961 році А. А. Бефані з відзнакою закінчила історичний факультет Одеського державного університету, а в 1967 році — аспірантуру (заочне відділення) при Інституті психології УРСР (науковий керівник — професор Д. Г. Елькін). У 1969 р. захистила дисертацію із загальної психології в Одеському державному університеті й здобула перший у СРСР диплом кандидата психологічних наук (№ 000001).

Із впевненістю можна сказати що Анжела Анатоліївна Бефані відноситься до тієї категорії науковців, які успішно поєднують наукову діяльність із науково-педагогічною.

Стосовно наукової діяльності треба відзначити, що коло наукових інтересів Анжели Анатоліївни Бефані має дуже великий спектр. Так, на початку своєї наукової діяльності упродовж 13 років вона на посаді старшого наукового співробітника територіальної науково-дослідницької лабораторії керувала дослідженнями соціальних та соціально-психологічних факторів підвищення ефективності будівельного виробництва згідно із замовленнями п'яти загальносоюзних та українських міністерств, результати цих досліджень було успішно впроваджено на практиці.

Також з 1983 року почалася її науково-педагогічна діяльність на кафедрі психології Одеського національного університету, де завідувачами кафедри були такі видатні вчені-психологи як доцент Т. М. Козіна (до 1989 року), а у подальшому професор І. Г. Білявський (до 2004 року) і де працювали такі вчені як В. Ф. Будіянський, Б. Й. Цуканов, В. С. Подольський, І. І. Геллер та ін.

Упродовж майже 15 років Анжела Анатоліївна Бефані виконувала обов'язки наукового секретаря кафедри, а також заступника завідувача кафедри з наукової діяльності, оскільки мала значущий попередній досвід науково-практичних досліджень.

Анжела Анатоліївна Бефані приймала участь у багатьох науково-дослідницьких проектах кафедри. Так, у 1985 році за її участю було виконано цілий ряд досліджень ціннісних орієнтацій керівників середньої ланки на прикладі конфліктних ситуацій, які виникають під час трудової взаємодії. Вона проводила прикладні дослідження з проблем подолання психологічних бар'єрів у персоналі організації в інноваційних процесах, організаційних конфліктах, адаптації особистості до діяльності в системі управління виробництвом і т.і.

У 1987 році ці дослідження було продовжено вивченням типових психологічних труднощів в управлінській діяльності керівників середньої ланки та розроблено оптимальні шляхи їх подолання.

Її теоретичні дослідження відносяться до проблеми «особистість і ситуація» і є складовою частиною держбюджетної тематики кафедри.

Останні наукові розробки А. А. Бефані присвячені соціально-психологічному (зокрема інноваційному) потенціалу особистості й включені до колективної монографії. Треба відзначити, що вона є автором 97 наукових публікацій, що також безперечно є свідченням активної наукової та дослідницької діяльності.

Також А. А. Бефані — висококваліфікований педагог, за активною участю якого в Одеському університеті імені І. І. Мечникова створювалася психологічна спе-

ціалізація на базі ІМЕМ. Велику роль у цьому відіграли проф. І. Г. Білявський, який був на той час завідувачем кафедри загальної та соціальної психології, проф. В. С. Круглов — директор ІМЕМ.

Вона розробила і методично забезпечила основні авторські курси лекцій соціально-психологічного циклу (соціальної психології, сімейної психології, управління конфліктом).

Як науковий керівник і член ДЕК вона випустила за 20 років існування психологічного факультету велику кількість бакалаврів, спеціалістів і магістрів психології. Під її керівництвом було підготовлено та захищено значну кількість дисертацій.

Не можна не відзначити, що характерними рисами Анжели Анатоліївни Бефані є її життєрадісність, якою вона заряджає всіх навколо, здатність підтримати та допомогти у будь який час, здатність надихнути своїх студентів та колег. Це скромна, принципова та дуже обізнана людина, яка є прикладом для наслідування для багатьох студентів, яким пощастило навчатися у такого кваліфікованого, доброзичливого та уважного педагога!

Ми бажаємо їй бадьорості, гарного самопочуття, натхнення, плідної праці у славетному Одеському національному університеті, любові та поваги колег, студентів та близьких.

Співробітники психологічного відділення ІМЕМ

